
10/11/2025

Η εορτή του Αγίου Νεκταρίου στα Χανιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Με λαμπρότητα επισημότητα και μεγαλοπρέπεια τελέστηκε την Κυριακή 9 
Νοεμβρίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου Παχιανών που διακονούν ο 
Παν/τος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου Αμφιλόχιος 
Παπαγιαννάκης, Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Τριάδος των Τζαγκαρόλων και ο π. 
Εμμανουήλ Μηλιάκης, η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προς τιμήν της 
εορτής του Αγίου Νεκταρίου.
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Της ιεράς πανηγύρεως προέστη ο Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας 
και Αποκορώνου, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, τον οποίο πλαισίωσαν πλειάδα Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου.



Συγκινητική η συμμετοχή πλήθους πιστών, οι οποίοι συνέρρευσαν στον ιερό Ναό 
του Αγίου Νεκταρίου και, με βαθιά ευλάβεια και προσμονή, ανέμεναν υπομονετικά 
να προσκυνήσουν το χαριτόβρυτο ιερό λείψανο του Αγίου Νεκαταρίου και την ιερά 
Εικόνα του.



Ο προεξάρχων Ιεράρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγο μεστό και ζείδωρο, αναφέρθηκε 
στον εορτάζοντα Άγιο τον οποίο ονόμασε «δώρο του Ουρανού, εύοσμο άνθος του 
Παραδείσου, ελπίδα του λαού του Θεού», κάνοντας αναφορά στον πολύαθλο βίο 
του, στις συκοφαντίες, τις λοιδορίες και την περιφρόνηση που δέχθηκε, 
τονίζοντας την δύναμη της «αγίας υπομονής και καρτερικότητας», η οποία ως 
είπε «είναι το κλειδί που ξεκλειδώνει τις πύλες του Ουρανού ως και όλες τις 
κλειδαριές, ακόμα και της ανθρώπινες καρδιές».



«Τι ήταν ο Άγιος Νεκτάριος; Ένας αποτυχημένος κατά την λογική του παρόντος 
αιώνος. Ένας αποτυχημένος άνθρωπος, διωγμένος και κατατρεγμένος από την 
κακία, τον φθόνο και την αλαζονεία των ανθρώπων. Αποτυχημένος για τους 
ανθρώπους, Άγιος στην βουλή του Θεού, καθώς τα κριτήρια του Θεού πόρρω 
απέχουν από αυτά των ανθρώπων. Κριτήριο και της δικής μας ζωής η σημερινή 
ημέρα μνήμης και εορτής του. Στην βιωτή του χρειάζεται να καθρεπτίζουμε την 
ζωή μας. Κριτήριο της ζωής μας καλείται να γίνει η αλήθεια του Θεού και οι Άγιοι 
μας, ο Άγιος Νεκτάριος, που βίωσαν αυτή την αλήθεια», κατέληξε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου, μνημονεύοντας «με σεβασμό 
και ευγνωμοσύνη», τους κτίτορες «μακαριστή Μαρίκα Κουφάκη, μοναχή 
Αμφιλοχία, τους μακαριστούς Ιερείς του Ναού π.Μάρκο και π. Χρύσανθο, με ειδική 
αναφορά στο «παιδί του Αγίου Νεκταρίου», ως είπε «σεπτό Ποιμενάρχη μακαριστό 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρό Δαμασκηνό».



Πριν την έξοδο του Ιερού Λειψάνου του Αγίου και της πρώτης Ιεράς Εικόνας του, ο 
π. Αμφιλόχιος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αμφιλόχιο για την 
αποδοχή της προσκλήσεως προστεί της ιεράς πανηγύρεως, ευχόμενος «ο Άγιος να 
του δίνει δύναμη στην διακονία της Τοποτηρητείας της Μητροπόλεως μας».



Της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η Λιτάνευση του Τιμίου Λειψάνου του Αγίου 
στους γύρω δρόμους της Ενορίας σε μία μεγάλη διαδρομή για ευλογία, με τη 
συνοδεία των Ιεροψαλτών, Ιεροπαίδων, μαθητών και διδασκάλων από τα Σχολεία 
της περιοχής κρατώντας την γαλανόλευκη καθώς και πλήθους πιστών, οι οποίοι 
το εόρτιο διήμερο κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό και τους προαύλιους χώρους του.
























